
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 21/5/2025 
 

Του: Γραμμένου Βασίλειου, Βουλευτή Α’ Αθηνών    
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας  
 

ΘΕΜΑ:  «Προβληματική η λειτουργία των δημόσιων δομών φροντίδας της Υγείας υπό το 

πρίσμα της υποχρηματοδότησης του Εθνικού Συστήματος Υγείας (ΕΣΥ)» 
 

Κύριε Υπουργέ, 

Ιατρός με ειδικότητα δερματολόγου διορισμένος σε μεγάλο νοσοκομείο της Αθήνας έθεσε 

υπόψη μας τις προβληματικές συνθήκες άσκησης των καθηκόντων του στα πλαίσια των 

εφημεριών που σχετίζονται με την ελλιπή πρόνοια επαρκούς λειτουργίας των δομών φροντίδας 

της Δημόσιας Υγείας. Από τις σχετικές περιγραφές του ανωτέρω, πληροφορηθήκαμε ότι στις 

εφημερίες του νοσοκομείου όπου ο εν λόγω υπηρετεί δεν είναι παρόντες ιατροί όλων των 

ειδικοτήτων. Όσον αφορά, δε, ειδικά στα έκτακτα περιστατικά παιδιών με προβλήματα 

δερματολογικής φύσης που προσέρχονται στα εξωτερικά ιατρεία του νοσοκομείου όπου ο ως 

άνω υπηρετεί, μας δηλώνεται ότι τα εν λόγω περιστατικά παραπέμπονται αδιακρίτως στο 

νοσοκομείο «Ανδρέας Συγγρός». Στο προηγούμενο όμως νοσοκομείο, λόγω της έλλειψης 

παιδιάτρων, δεν έχουν οι εκεί υπηρετούντες ιατροί την κατάλληλη εμπειρία χειρισμού αυτών 

των περιστατικών.  

Εξ’ άλλου, χαρακτηριστική είναι η πικρία του ανωτέρω ιατρού, όσον αφορά στην απουσία 

πλήρως στελεχωμένων δομών Α’βάθμιας περίθαλψης με όλες τις ιατρικές ειδικότητες, γεγονός 

που κατά τη γνώμη του αλλά και τη δική μας, ευθύνεται για τη συσσώρευση των πολιτών με 

προβλήματα υγείας στα εξωτερικά ιατρεία των νοσοκομείων, επιβαρύνοντας τις εφημερίες με 

τεράστιο φόρτο εργασίας. Περαιτέρω, μας καταγγέλλει ο ανωτέρω ιατρός ότι η μη πλήρωση 

των κενών οργανικών θέσεων στο ΕΣΥ παρεμποδίζει την έγκαιρη διάγνωση στα διάφορα 

ιατρικά περιστατικά, καθώς, οι πολίτες, λόγω της χαοτικής κατάστασης στα δημόσια 

νοσοκομεία, προσφεύγουν για τη θεραπεία και την ιατρική αντιμετώπιση έκτακτων 

περιστατικών τους σε ιατρούς του ιδιωτικού τομέα ή σε ιδιωτικές κλινικές. Οι προηγούμενοι, 

όμως, δεν είναι υποχρεωμένοι θεσμικά να λειτουργούν υπό τις αναγκαίες για το καλό του 

ασθενή συνθήκες εγρήγορσης που διακρίνουν μια άρτια στελεχωμένη εφημερία σε δημόσιο 

νοσοκομείο. Αποτέλεσμα αυτού είναι να πλήττεται βάναυσα η Δημόσια Υγεία εξ’ αιτίας 

παραλήψεων του ίδιου του κράτους.  

Καταλήγοντας, ο ανωτέρω ιατρός μας δήλωσε ότι η υποχρηματοδότηση του ΕΣΥ λειτουργεί, 

πέραν κάθε αμφιβολίας, εις βάρος της φροντίδας της υγείας των πολιτών, παρά τη σχετική 

συνταγματική υποχρέωση της Πολιτείας. Τα παραπάνω εκτεθέντα μας προκαλούν εύλογες 

απορίες για το αν υπάρχει η πολιτική βούληση να ληφθούν οι κατάλληλες πολιτικές 

πρωτοβουλίες για να διευθετηθούν ολιστικά και αποτελεσματικά τα προβλήματα που 

ταλαιπωρούν τις δημόσιες δομές φροντίδας της υγείας των Ελλήνων πολιτών. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,   

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5603

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/5/2025



 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεστε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες για την διεξαγωγή των εφημεριών στα 

νοσοκομεία της χώρας με συμμετοχή όλων των ιατρικών ειδικοτήτων στα αντίστοιχα εξωτερικά 

ιατρεία που υποδέχονται τα όποια έκτακτα ή μη υγειονομικά περιστατικά;  

 

2. Θα λάβετε την απαραίτητη πρόνοια για τη σύσταση και λειτουργία δομών φροντίδας της 

Α’βάθμιας περίθαλψης σε επαρκή διασπορά, ανά την Επικράτεια, ώστε να περιφρουρηθεί η 

Δημόσια Υγεία και να αντιμετωπίζονται υπό ομαλές συνθήκες φροντίδας στον κατάλληλο 

υγειονομικό βαθμό φροντίδας τα προβλήματα υγείας των πολιτών, χωρίς να αναγκάζονται οι 

τελευταίοι να προσέρχονται στα εφημερεύοντα νοσοκομεία για μη έκτακτα υγειονομικά 

περιστατικά που τους προκύπτουν; 

 

3. Θα λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες για την επαρκέστερη χρηματοδότηση των 

υπαρχόντων δομών φροντίδας της Υγείας του ΕΣΥ, ώστε να στελεχωθούν με το κατάλληλο 

ανά ειδικότητα ιατρικό προσωπικό όλα τα δημόσια νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας της χώρας 

και να αντιμετωπίζονται έγκαιρα και με την απαραίτητη εξειδίκευση όλα τα κρούσματα 

προβλημάτων υγείας που απασχολούν τους Έλληνες πολίτες, χωρίς να αναγκάζονται οι 

τελευταίοι να προσφεύγουν σε ιδιωτικές δομές Υγείας για τα έκτακτα υγειονομικά προβλήματα 

που αντιμετωπίζουν; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

 

ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 




